

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

диссертационной работы Бибиковой Виктории Валериевны на тему:
«Научное обоснование организации лабораторной диагностики в условиях
формирования ценностно-ориентированного подхода к оказанию первичной
медицинской помощи», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности

3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения,
медицинско-социальная экспертиза

Важное место в процессе оказания первичной медицинской помощи принадлежит использованию методов лабораторной диагностики. В то же время клиническая лабораторная диагностика в практическом здравоохранении РФ сегодня нуждается в реорганизации, обусловленной появлением новых технологий и изменениями в оказании медицинской помощи. Традиционный подход к организации деятельности лабораторных отделений не всегда обеспечивает доступность новых лабораторных методов обследования и рациональное использование ресурсов как самой лабораторной службы, так и системы здравоохранения в целом. Диссертационная работа Бибиковой В.В. посвящена актуальной проблеме – организационным преобразованиям в лабораторной диагностике первичного звена здравоохранения.

Целью работы поставлена разработка предложений по совершенствованию организации лабораторного обеспечения первичной медицинской помощи в условиях формирования ценностно-ориентированного подхода. Автором сформулированы 4 задачи, решение которых позволило достичь цели исследования. Новизна полученных результатов, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, не вызывает сомнений.

Исследование Бибиковой В.В. сфокусировано на изучении деятельности лабораторной службы субъекта РФ в системе ОМС. Проведен комплексный анализ состояния лабораторного обеспечения, осуществлена экспертная оценка лабораторного обследования пациентов с заболеваниями системы кровообращения при диспансерном наблюдении, изучено мнение врачей и пациентов по вопросу применения методов лабораторной диагностики.

В автореферате представлены результаты анализа данных по оплате медицинской помощи за счет средств ОМС, свидетельствующие о

стабильном росте количества выполненных исследований и затрат на их выполнение. При этом Бибиковой В.В. показано, что указанный рост объемных показателей лабораторного обеспечения не обеспечивает исчерпывающую полноту лабораторного обследования и доступность всех необходимых тестов в амбулаторных условиях.

На основе полученных результатов определены направления совершенствования лабораторной диагностики, сфокусированные на решении общей задачи системы – повышении устойчивости здравоохранения посредством усиления взаимосвязи между затратами и клиническими результатами, роста удовлетворенности пациентов и улучшения показателей здоровья населения.

В ходе диссертационного исследования были разработаны предложения по изменению подхода к оплате лабораторных исследований в системе ОМС в амбулаторных условиях, оптимизации штатной структуры лабораторной службы, изменению порядка мониторинга лабораторных показателей здоровья в рамках диспансерного наблюдения, выделению функции «дежурного врача» лаборатории, поддержке врачей клинических специальностей в вопросах лабораторной диагностики.

Результаты диссертационного исследования представлены в 12 печатных работах, в том числе 4 – в рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ, доложены и обсуждены на конференциях и конгрессах.

Автореферат изложен в традиционной форме, последовательно и логично, хорошим литературным языком, текст стилистически выверен. Замечаний к оформлению и содержанию автореферата нет.

Заключение

С учетом вышеизложенного, на основании оценки автореферата диссертации можно заключить, что диссертационную работу Бибиковой Виктории Валерьевны на тему: «Научное обоснование организации лабораторной диагностики в условиях формирования ценностно-ориентированного подхода к оказанию первичной медико-санитарной помощи» следует считать самостоятельным завершенным научно-квалификационным исследованием, в котором решена важная научно-практическая задача по совершенствованию организации лабораторной диагностики при формировании ценностно-ориентированного подхода к оказанию первичной медико-санитарной помощи, что имеет важное значение для общественного здоровья и организации здравоохранения.

По своей актуальности, научной новизне, объему проведенного исследования, теоретической и научно-практической значимости полученных результатов, обоснованности выводов, научная работа полностью соответствует требованиям п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г. (с изменениями от 16.10.2024 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Бибикова Виктория Валерьевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.2.3 – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения, медико-социальная экспертиза.

Заведующий кафедрой общественного здоровья и организации здравоохранения федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования
«Башкирский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук
(специальность 14.02.03 – общественное здоровье и
здравоохранение), профессор

Шарафутдинова Назира Хамзиновна

Подпись профессора Н.Х.Шарафутдиновой заверяю

ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России
Адрес: 450008, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Ленина, д. 3
Тел. +7 (347) 272-11-60; E-mail: rectorat@bashgmu.ru

